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SUMARIO 

Manifestaciones en minoría. 

— E n Buenos Aires, a los tres días del mes 
de enero de 1985, a la hora 10 y 48: 

MANIFESTACIONES EN MINORIA 

Sr. Presidente (Silva). — Señores diputados: la 
Honorable Cámara ha sido citada para celebrar 
una sesión especial con motivo de una petición 
formulada por varios señores diputados, en nú-
mero reglamentario. 

En este momento hay en la casa veinticuatro 
señores diputados. 

Habiéndose aguardado durante el término de 
tolerancia previsto por el reglamento, y dado 
que no hay número en el recinto ni en la casa, 
la Presidencia considera que corresponde decla-
rar fracasada la sesión especial. 

S r . Balestra. — Pido la palabra. 
Sr. Presidente (Silva). — Tiene la palabra el se-

ñor diputado por Corrientes. 

Sr. Balestra. — Señor presidente: interpretan-
do el pensamiento de los diputados aquí pre-
sentes, deseo expresar que nos. complace contar 
con la presidencia del distinguido colega señor 
diputado don Roberto Pascual Silva, a quien 
saludamos especialmente y deseamos que todas 
sus legítimas aspiraciones y anhelos se puedan 
ver realizados en el año que se inicia. 

En cuanto a la sesión especial que hemos 
solicitado, quiero formular algunas referencias 
de índole general desde el punto de vista es-

l trictamente reglamentario, ya que en cuanto a 
la materia que motivara nuestra petición habrá 
de hacerlo el señor diputado Alsogaray. 

Existen desde 1880 en adelante diversos pre-
cedentes que hemos estado analizando. Más con-
cretamente, las expresiones de diferentes seño-' 
res diputados que se registraron, también en 
minoría, con motivo de una sesión a la que 
fuera convocada la Cámara en marzo de 1976. 

Quiero destacar, señor presidente, que desde 
el punto de vista reglamentario los diputados 
estamos obligados a asistir a todas las. sesiones 

. desde el día en que prestamos juramento y nos 
incorporamos a la Cámara. Según el artículo 16 
del reglamento: "Ningún diputado podrá faltar 
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a las sesiones sin permiso de la Cámara. Esta 
decidirá en votación especial si las licencias so-
licitadas se conceden. . .". Más específico aún es 
el artículo 25, cuyo primer párrafo dice: "Toda 
vez que por falta de quorum no pudiese haber 
sesión, la Secretaría hará publicar los nombres 
de los asistentes y de los inasistentes, expresan-
do si la falta ha sido con aviso o sin él." 

No deseamos cuestionar aquí la actitud do 
nuestros colegas ausentes, porque sería una pos-
tura enojosa la nuestra, frente a circunstancias 
especiales —la época del año en que nos encon-
tramos— en las que puede resultar difícil reu-
nir a la Cámara. Pero sí nos parece importante 
señalar que —no obstante nuestra opinión en 
contrario— este cuerpo celebró días pasados 
una sesión especial para considerar la ratifica-
ción del Tratado de Paz y Amistad con la Re-
pública de Chile; en esa oportunidad la Cámara 
obtuvo el quorum necesario. 

Por ello es qué sinceramente debemos lamen-
tar que, tratándose de una solicitud para consi-
derar nada menos que la más fundamental de 
las leyes en el orden económico —la "ley de le-
yes", que es el presupuesto nacional—, quienes 
tienen la responsabilidad principal de constituir 
quorum —esto es, el bloque de la mayoría— 
prácticamente dejen desierto este recinto siendo 
que es obligación de todos los señores diputados 
concurrir a las sesiones a las que sean convo-
cados. 

Por estas consideraciones exhortamos a nues-
tros pares a que, si no puede ser en esta opor-
tunidad, en una próxima sesión nos aboquemos 
a considerar el presupuesto a comienzos del año, 
como corresponde, y no como ocurrió en el pa-
sado ejercicio, en que prácticamente encaramos 
una mera rendición de cuentas del Poder Eje-
cutivo. 

Muchas gracias, señor presidente. 
Sr. Jaroslavsky. — Pido la palabra. 
Sr. Presidente (Silva). — Tiene la palabra el 

señor diputado por Entre Ríos. 
Sr. Jaroslavsky. — La ausencia de mi bloque 

en esta sesión obedece a una decisión política de 
' la misma característica que la iniciativa del señor 
diputado preopinante junto con otros distingui-
dos colegas. Es para nosotros evidente que se 
trata de una actitud esencialmente política; di-
cho esto en el más honorable de los sentidos. 
Es por eso que ésta merece también lina res-
puesta política de nuestra parte. 

La Presidencia ha procedido conforme a las 
prescripciones reglamentarias convocando a se-

sión. La Cámara está en aptitud de sesionar, 
pero no hay voluntad política, fuera de los fir-
mantes de la convocatoria, para asistir a esta 
reunión en la que se propone tratar nada me-
nos que el proyecto de ley de presupuesto na-
cional. Es sabido que el Poder Ejecutivo se en-
cuentra ya en los últimos tramos de su confec-
ción, por lo que va a ser remitido próximamente 
a la Honorable Cámara. 

Hemos considerado conveniente dar esta ex-
plicación en el recinto y a ello obedece nuestra 
presencia. No puedo dejar de señalar la circuns-
tancia feliz de esta preocupación de las mino-

I rías por sancionar el presupuesto de la Nación, 
la que contrasta y rectifica posiciones asumidas 
en el año 1966, cuando en este mismo Congreso 
se negó la aprobación del presupuesto al go-
bierno constitucional que poco después sería vol-
teado por un golpe de estado. 

Sr. Presidente (Silva). — Tiene la palabra 
señor diputado por la Capital. 

Sr. Manny. — Deseo señalar que la llamada 
decisión política de los diputados que firman la 
convocatoria surge de claras y expresas disposi-
ciones constitucionales. 

En atención a que la Argentina volvía al cau-
ce democrático, con las dificultades que todos 
conocíamos, el año pasado aceptamos que el Po-
der Ejecutivo remitiera el proyecto a fines de 
febrero, de acuerdo con lo que había prometido. 
Pero después de un año de gestión oficial de 
ninguna manera puede aceptarse igual tempera-
mento, mientras el país sigue desangrándose con 
los graves problemas económico-sociales que se 
viven a diario, que todos los medios de difusión 
registran y que por supuesto también nosotros 
conocemos. -

Mientras eso sucede, le damos la espalda a 
nuestra obligación constitucional. Debemos de-
mostrar que somos una generación política ca-
paz de resolver los problemas del país, situación 
que no acepta más demoras. 

Lamento que el señor presidente del bloque 
de la mayoría se haya retirado, pero rechazo de 
plano su explicación. Lo que debe hacerse —to-
mando las palabras del señor diputado Bales-
tra_— es tratar esta "ley de leyes" y, mediante 
ella, reencauzar el país. 

Sr. Presidente (Silva.) — Tiene la palabra el 
1 señor diputado por la Capital. 

Sr. Alsogaray. — Señor presidente: cuando un 
grupo de diputados solicitamos se convocara a 
esta sesión especial, sabíamos perfectamente 

1 bien que no iba a haber quórum. Entonces, ¿por 
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qué lo hicimos? Porque la Cámara tiene obliga-
ción de ocuparse del presupuesto cuando el Po-
der Ejecutivo no remite el proyecto respectivo. 

Como esta era ya la cuarta postergación que 
se pedía y dado que no tenemos ninguna seguri-
dad de que sea la última, decidimos cumplir 
con nuestra obligación de legisladores y poner-
nos a trabajar sobre el tema. 

Quiero recoger las expresiones del señor pre-
sidente del bloque de la Unión Cívica Radical, 
diputado Jaroslavsky, y decir que, por cierto, se 
trata de una actitud política; pero es una acti-
tud política tal cual entendemos nosotros la po-
lítica y no como se la entiende en otra parte. 
Nuestra actitud política .consiste en utilizar los 
métodos reglamentarios y lograr atraer la aten-
ción pública sobre problemas que son esen-
ciales. 

No teníamos otro recurso a no ser que opiná-
ramos fuera de la Cámara, sin cumplir entonces 
con la obligación que tenemos de hacerlo den-
tro de este cuerpo. 

De manera que recogemos la calificación de 
"actitud política" a que se refirió el señor pre-
sidente del bloque de la mayoría. Es de alta 
política explicar a la opinión pública que el 
Parlamento está inerme y no puede ocuparse 
de los grandes problemas nacionales cuando 
tiene el deber de hacerlo eri este momento me-
diante el principal instrumento de política eco-
nómica. 

Por lo tanto, hemos cumplido con nuestro 
propósito de llamar la atención de la opinión 
pública acerca de quiénes se ocupan de las 
cuestiones fundamentales y quiénes están ocu-
pándose de los pequeños problemas, de la pe-
queña política. 

Sr. Presidente (Silva). — Tiene la palabra el se-
ñor diputado por Santa Fe. 

Sr. Sobrino Aranda. — Señor presidente: quie-
ro justificar mi presencia en el recinto. 

He sido convocado por telegrama por la Pre-
sidencia de la Cámara a una sesión especial so-
licitada por algunos señores diputados a efectos 
de tratar el proyecto de ley de presupuesto na-
cional. Como bien ha dicho el señor diputado 

Alsogaray, esta "ley de leyes" implica para el 
legislador la obligación de recabar la informa-
ción necesaria en tiempo y forma así como tam-
bién debatir el presupuesto en la oportunidad 
debida. 

Como justicialista y hombre sumamente preo-
cupado por la situación económica del país y por 
la falta de un proyecto económico que de alguna 
manera determine cuáles van a ser las pautas que 
le tocará sufrir al pueblo, me encuentro aquí 
presente cumpliendo con mi obligación de le-
gislador con plena conciencia y para dejar asen-
tado que, ya al tratarse él presupuesto para el 
año 1984, un grupo de legisladores justicialistas, 
al disentir en términos generales con su aproba-
ción, habíamos sostenido que, en beneficio de la 
construcción de una democracia sana y pública-
mente compartida por todos los estamentos de 
la ciudadanía, para el presupuesto de 1985 íba-
mos a ser estrictos en el cumplimiento de los 
plazos constitucionales porque entendemos que 
eso es lo que hace bien a la democracia y al país. 

Sr. Presidente (Silva). — Tiene la palabra el 
señor diputado por Chubut. 

Sr. López. — Señor presidente: como ha ex-
plicado el presidente de nuestro bloque, señor 
diputado Jaroslavsky, el hecho de que en este 
momento el recinto de la Cámara se encuentre 
vacío es una demostración evidente de la acti-
tud que han tomado los señores diputados, que 
se enmarca en la posición política de esperar 
con seriedad la pronta remisión del proyecto de 
presupuesto por parte del Poder Ejecutivo y de-
muestra su vocación para realizar un trabajo 
orgánico. 

Por lo tanto, habiendo informado la Presiden-
cia que se encuentran en la casa sólo veinticua-
tio señores diputados, formulo indicación de que 
se dé por finalizada esta reunión en minoría. 

Sr. Presidente (Silva). — No habiendo número 
en el recinto ni en la casa para pronunciarse so-
bre la indicación formulada por el señor diputa-
do, la Presidencia declara fracasada la sesión es-
pecial. 

— E s la hora 11 y 5. 

L o r e n z o D . C e d r o l a . 
Director del Cuerpo de Taquígrafos. 


